

## 这个版面,您是主角

身边发生的逸闻趣事烦恼悲伤,想找人说说,我们倾听。  
拍的照片、画的漫画、写的博客、绝活展示,尽管发来。



请拨本报热线 67659999

请加上本报 QQ407659842 990158

登录爱晚报网站投稿件、图片: www.izzwb.com

不看门道  
咱看热闹

『多少年不清楚,反正我三十多年前嫁到这儿时就有』  
爱晚报网友拍了个老消防栓,记者特意到社区看了看



爱晚报网友「馍馍」图

## 院儿里有个锃亮的老消防栓

## 【爱晚报网友发帖】 锃亮的老消防栓很夯实

昨日,爱晚报网友“馍馍”在爱晚报都来拍拍栏目发帖,秀了社区里的老消防栓,“被磨得锃亮,看上去比现在的消防栓夯实多了”。

眼尖的爱晚报网友随即跟帖表示,这是建西社区里的老消防栓,并推算这个老消防栓“应该有四五十年历史”。

## 【记者向社区求证】 建西社区原来有很多

昨天下午,记者就此向社区求证。

这个消防栓位于建设西街36号楼前,身体大半被埋在地下,显然已经失去了实用价值,却记录着一段历史。“这样的消防栓原来有很多,它们曾经多次出力,帮助居民解除火险。”建西社区主任赵红伟告诉记者。

家住建西社区73号楼50多岁的王女士说,“我是嫁到这儿的媳妇,这个老消防栓在这儿多少年我不清楚,反正我30多年前嫁到这儿时就有这个消防栓”。

“我爸今年60多岁了,打从建西社区的房子盖好,他就住在这儿,那时候这消防栓已经在这儿了。”爱晚报网友群网友“毛毛虫”则认为老消防栓在社区至少40年,服役也有20多年。

## 【又想起了报警牌】 老物件该抓紧保护起来

建西社区主任赵红伟告诉记者,老社区里的老物件还有很多,“它们都是历史的见证者,可是因为社区的变化,以及城市发展规划的需要,这些老物件正从市民的视线中慢慢消失”。

本报9月2日A18版就曾报道过国棉一厂1953年的老井盖,“这块厚实的井盖经历了半个多世纪的消磨,不但没有丝毫损坏的迹象,与周围其他年轻的窨井盖相比,更显得结实厚重……”

9月8日,爱晚报网友“周悟空”发帖,秀了三棉社区5位数的报警点电话牌子,结果3天之后,牌子不翼而飞,至今没有下落,网友“周悟空”为此自责不已,他觉得社区里的这些“文物”都应该被保护,“如果这些社区‘文物’没有了真实存在,拍下的图片也失去了意义”。

“国棉厂区的老建筑经常得到网友的关注,而散落在厂区和生活区各处的老物件,以后如何保护已经成了问题。”秦岭路办事处工作人员邵婷说,老物件铭刻着历史,更承载着我们弥足珍贵的回忆,希望这些“文物”可以得到妥善保管。

晚报记者 汪永森 实习生 蔺洋

看完热闹  
咱啥滋味

完了她问妈妈:『良心债』是啥意思?  
老大爷逗她唱歌,她唱了《爱情买卖》

## 四岁女孩一句话,公交车上没人吭气了

歪歪:《爱情买卖》这首歌大家都听过没?今天(11日)我听了一个现实小孩版本的,听得很心酸。

映雪阳:听过啊,这首歌去年多火啊,大家几乎都能哼上一两句。

郑州晚报:怎么了?小孩唱得不好?

歪歪:不是。上午8点多,我坐公交车去上班,我旁边坐着一位年轻妈妈带着她的女儿,小女孩有四五岁,眼睛大大的,看起来很漂亮,很机灵。在我们对面坐了一位老大爷,大约有70岁,一直在逗小女孩玩。就在两人正玩得高兴时,老人说让小女孩唱首歌给他听,刚开始小女孩扭扭捏捏地不愿意,但在妈妈的鼓励下,小女孩唱了一首《爱情买卖》。

映雪阳:《爱情买卖》?才四五岁的小孩啊,怎么不唱儿歌呢?

歪歪:是小女孩自己选择唱的。不过小女孩虽然年龄小,唱得很不错,歌词记得很准确,也很少走音,将车上其他乘客的目光都吸引了过来。小女孩的妈妈也

很高兴,一直笑着给女儿拍手打节拍。

郑州晚报:唱得这么好,你干吗听得心酸啊?

歪歪:关键是唱完歌之后,小女孩很天真地问妈妈:“妈妈,良心债是什么意思啊?”这一问,她妈妈傻眼了,不知道该如何回答,周围的乘客也都不出声了。很显然,依小女孩的年龄,对于歌词的含义她不理解。最后,要求小女孩唱歌的老大爷解了围,解释说:“良心债就是你对妈妈或者小朋友撒谎了,心里会觉得不舒服。”

郑州晚报:对于这个解释,小女孩听明白了没?

歪歪:这我就不得而知了,反正小女孩也没有一直追问下去。我是觉得像《爱情买卖》这种适合成人听的歌曲,最好还是不要“玷污”小孩子的耳朵比较好。

小雨:没办法啊。只能说现在听歌渠道太多了,电视上、家长的车上、大街上……都可以听。并且现在的网络爱情歌曲只要一红,铺天盖地的哪儿都会放,小孩子听得多了自然就会唱了。

刹那芳华:有些网络爱情歌曲的曲调还很简单,很容易学,听几遍小孩就学会了。

园游会:我表妹4岁的时候天天唱《你是我的玫瑰你是我的花》,还问家长“情人”是什么意思,搞得家长也很头大。因为我姨夫车上的CD里有这首歌,老是放着听,我表妹在不知不觉中就学会了,唱给我姨夫听时,他也很惊讶。其实最主要的是因为家长根本就没有意识到这些歌曲小孩子听多了也会学会。

刹那芳华:前一段不是说圣元奶粉疑似致婴儿性早熟嘛,我觉得有些歌词露骨、直白的网络爱情歌曲也会导致小孩子思想意识上的早熟,在潜移默化中对孩子来说也是一种玷污。

欧若拉:我也这么认为,小孩子又没有辨别力,所以家长还是尽量避免让孩子老听这些成人歌曲,可以买一些适合孩子听的儿童CD放在车上,不要总是让孩子跟着家长听歌。

晚报记者 李丽君 实习生 赵柳影